

XVIII 22
356

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛЬ

№ 11 (57)

26 июня 1933 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Орган
Втузбюро ВКП(б), ВЛКСМ
Профкома и дирекции
Московского Института Стали
имени И. В. СТАЛИНА

Адрес редакции:
Б. Калужская, 14
Тел. В-3-23-17

КОММУНИСТЫ ГРУПП Я-31-32, С-31-КШ, И-32-КШ ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЦЫ УДАРНОЙ РАБОТЫ

ЧИСТКА ПАРТИИ—ВЫСШАЯ ФОРМА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

«Наша партия всегда была сильна идейной закалкой, безавантной преданностью делу пролетариата, самоотверженностью, непримиримостью ко всяким идейным патаням, железной дисциплиной в своих рядах. Именно эти качества обеспечили нашей партии неоспоримый авторитет в массах».

Сегодня мы показываем лучших бойцов нашей парторганизации. Дулин, Юткович—это члены партии большевиков, на деле доказавшие, что они по праву заслужили носить высокое звание члена коммунистической партии. Они как в прошлом так и сейчас горят на работе, по шари своих сил, заражая окружающих своим энтузиазмом, самоотверженной работой на пользу коммунизма, показывая пример социалистического соревнования и ударничества. Они перешли в учебу, они несут на своих плечах тяжесть борьбы с трудностями социализма, с трудностями в деле подготовки новых кадров. В самом деле, Дулин канд. в чл. ЦК ВКП(б) член редколлегии газеты «Сталь». Юткович—член ВТУЗбюро ВКП(б)—ведущий огромную работу по подготовке специалистов, они находятся на боевых участках нашей работы, они доказывают образцы ударной работы, Дулин, Юткович, по одним, большинство парторганизации равняется к ним.

Вольные группы Я-31-32, С-31-КШ И-32-КШ—эти партгруппы не останавливаются за выполнением стоящих перед ними задач. Эти партийные группы показывают пример того, как надо бороться за материальную линию нашей партии. Мы

еще будем показывать Дулиных в нашей организации, покажем лучшие группы института. Равнение надо делать по ним.

Параду о этом перед нами задача—целиком и полностью разоблачить классового врага, превратившего в партию, дурушник—обманывал о партию, нарушителем железной дисциплины партии и государства, перерожденцев, карьеристов, интриганов, обворочивших, оторвавшихся от масс, морально разложившихся—все тех, кого партия должна изгнать из своих рядов. Вет у нас партгруппы поблаговременно. Партгрупповые группы И-32-КШ потеряло чувство партийной ответственности. Партгруппа платила в хвост отсталых настроений. Или партгруппа С-32-1, несмотря на все меры помощи и указания как со стороны партбюро, так и редакции «Сталь»—продолжает пребывать в капиталистическом болоте. Такие члены партии должны быть исключены суровой проверкой по специальному делу за линию партии должны быть удалены из такой.

Наступающая чистка партии должна еще более упрочить наши большевистские ряды, чистка поднимет на высокую ступень идейности в работе, продолжит дело прелестарской революционной коммунизма, еще больше мобилирует массы на дело социализма.

Развернем еще шире, товарищи, большевистскую самокритику «визиром» на лица, привлечем к делу четкой честных безпартийных, усилем нашу работу, проведем чистку нашей парторганизации так, как большевикам следует.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО КРАСНОЗНАМЕННОЙ ЛУЧШАЯ ПАРТГРУППА ЗАНИМАЕТ ВЕДУЩУЮ РОЛЬ

Лучшая группа в ин-те доказала фактами повседневной работы образцовое проведение решения партии и правительства о высшей школе.

Институтская общественность дружно заверила высочайшим качеством работы группа Я-31-32 в учебе и общественной работе, наградив ее почетным Красным знаменем.

Группа Я-31-32 Красно знамя, завоевала новыми высокими показателями учебы, дисциплины и партийно-общественной работы. Достаточно указать, что академическая успеваемость доведена до 90% «отлично» и «хорошо» и до сих пор времени не прошло ни одной минуты прогулов и опозданий; все студенты группы вышли на себя в порядке соревнования, коллективно сдвинули обязательства, и обилие себя ударниками, с целью выполнения задания. Достигнутые успехи не являются случайностью. Их делают живые люди. В первую очередь это относится к руководству группы.

Парторг т. Френкель М. И., большевик-подпольщик всегда Франкелю тем, что не только умеет работать, но и любит работать. Он своим делом боитом и маленьким знаниям самодеятельность, ора и энергия способностей, четкая оперативность и внимание к людям. Тов. Френкель, обладая этими качествами, не доводит акты, не доводит группу, не хоту устраивать недовольства и недовольств в дружную работу, татое должен быть примерный парторг.

В группе сложилось твердое убеждение, что без личной общественно-массовой работы не может быть хорошей академической успеваемости.

Все это в группе утвердилось. Все парубки работают и видят свои результаты.

Только в таких условиях можно работать чуждой ответственности не только за себя, но и за группу. Если у одного студента случилось дело с академией, то не надо искать кто бы мог ему оказать помощь; любой с охотой согласится, но считая для себя бременем, ибо каждый знает, что если дело у одного—дело со всей группой.

Краснознаменная группа Я-31-32 в своей работе постоянно держала в руках значительной печати, как изучение группы в деле воспитания студента и организации учебы, и тригонометрии, а также выход стенограммы ежеднем.

В группе издаются тошнотерапевтический аста, материалом по фрой служат вырезки из целого ряда советских журналов.

По части партийно-общественной работы студентов все группы заняты не только товарищей. Парубки тов. Френкель, работает еще и старшей партгруппы, профсоюзный член. Гудит—член партбюро в качестве представителя, член партбюро курсовый членки и член профкома. Староста тов. Песань—член бюро прелестарской ЦК металлургии; тов. Петров—работает заведующим и в партбюро; тов. Колосов—зав. агитмассовым сектором втузбюро; тов. Козлов—член бюро курепартийки; тов. Шафеев—работает в академическом отделе и т. д.

Итак, коммунисты, большевики и безпартийные краснознаменной Я-31-32 представляют из себя дружный и сплоченный коллектив с единой целью и стремлением. Задача состоит в том, чтобы добившись высоких показателей в своей работе и тем самым оправдать звание лучшей группы и подтянуться для такой же примерной работы в заводской обстановке по овладению институту. И.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ ГРУПП В ИНСТИТУТЕ

Группа С-31-КШ одна из лучших в институте. Последний цикл группой закончен с высокими показателями. Так, на сегодня по сданным предметам группа имеет (из общего количества студентов в 22 человека из них по социальному положению 18 рабочих): на отлично—30, хорошо—48, удовлетворительно—29.

Этих результатов группа добилась в повседневной борьбе за качество учебы, методами соревнования и ударничества, своевременным и деловым разрешением всех недостатков в учебе.

В начале цикла группа обсудив на производственном совещании все вопросы учебы, наметила конкретные мероприятия по академическо-производственной и общественно-политической работе в соответствии с решениями ЦИК о высшей школе.

Эти мероприятия были основным моментом борьбы за качество учебы:

1. В группе были организованы добровольные бригады для коллективной проработки дисциплины, во главе которых встали лучшие ударники группы. К слабым 4-ем товарищам группа прикрепилась сильных.

Работа бригад регулярно контролировалась тригонометриком и на производственном совещании группы, практиковалась проверка о качестве проработки материала студентам.

2. Широко развернула соревнование между студентами, бригадами и группой в целом.

В целом, всеми студентами были даны конкретные обязательства по борьбе за лучшее качество и вся группа в целом дала обязательство другой группе, и ход выполнения взятых обязательств ежемесячно проверялись. Итоги проверки заслушивались на производственных совещаниях группы.

Производственные совещания носили конкретный характер, вся их работа была подчинена борьбе за лучшее качество учебы. Все это проходили, как правило, с участием преподавателей.

Для контроля за качеством учебы в группе был организован сигнальный пост из 3-х студентов, проводя свою работу через стенгазету группы. Это дало группе возможность ежедневно и на ходу исправлять недостатки.

Большую борьбу за качество учебы группа проводила через стенгазету, выпускающуюся регулярно 2 раза в месяц. Стенгазета освещала ход соревнования в группе, труддисциплину, образцы работы лучших ударников группы и регулярно организовывая показ худших отстающих студентов. Это давало возможность группе методами самокритики и обменом опытом выравнивать работу всей группы.

В конце цикла в целях лучшей подготовки к зачетной сессии, группа провела академией между бригадами по де-

татам машин и металлографии.

Борьба повседневна за качество учебы, группа также дала образцы организации общественно-политической работы, борьбы за марксистско-ленинское воспитание студентов.

Все студенты группы охвачены политучебой в марксистско-ленинском кружке и кружке текущей политики. Студенты группы дали 100% явки и углубленную проработку материала, прорабатываемого на кружках.

По инициативе комсомольцев группы был организован и регулярно проводится обзор международных событий и внутреннего положения СССР по пятневкам каждым студентом по очереди.

Проработаны на группе при 100% присутствии:

а) Постановления ЦК ВКП(б) о Дойбасе, о чистке партии.

б) Программа и устав ВКП(б).

в) Все политические кампании (Парижская ком., 50-летие со дня смерти Маркса, день Кр. ар., 8-е марта, 1-е Мая, события в Германии и др.).

д) Проведена кампания по подписке на заем «2-й пятилетки», в результате которой группа имеет 169% подписки к фонду получаемой стипендии, причем студенты в отделе подписались больше размера месячной стипендии.

4) Все студенты группы несут общественную работу, выполнение которой систематически проверяется. При чем группа дала 12 лучших ударников на руководящую работу в профком—3 человека, партийки и профбюро курса—3 человека, МОПР, ОСО, Автодор, втузбюро комсомола.

Показывая большевистские образцы работы на руководящих постах институтских организаций, образцы большевистско-ленинской борьбы за политвоспитание, за систематическую, углубленную работу над собой, коммунисты показывают образцы большевистской борьбы и за качество учебы, в которой они имеют хорошие показатели. Из числа сданных предметов коммунисты имеют следующие показатели: «отлично»—12, «хорошо»—19, «удовлетворить»—19.

Борьба за качество учебы, за большевистское развращивание общественно-политической работы, коммунисты зорко охраняли генеральную линию партии, своевременно и резко давая отпор всем тем, кто пытался свернуть группу с большевистских рельс, широко развращивали и использовали самокритику, подвергая свою работу самопроверке на общем собрании группы.

Эти достижения в учебно-производственной и общественно-политической работе группа имеет благодаря наличию сплоченной, дисциплинированной, политически устойчивой партийной группы.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ЛУЧШИМ УДАРНИКАМ - КОММУНИСТАМ

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Павел Дмитриевич Дулин — мастер прокатного цеха завода бывп. Гужон. С 13-ти лет в прокатном цехе мальчик Дулин на побегушках, затем вальцовщик. Шла жизнь молодого вальцовщика Павла



П. ДУЛИН

Дулина. Жизнь угрюмая, темная, тяжелая... Вот военная служба. Флот. Минно-поисек 213. Минный отряд. Питерский рабочий — все это хорошо помнит Павел Дмитриевич Дулин. Все это заставило его встать в первые ряды в Октябрьские дни. Все это помнит мастер прокатного цеха. Годы гражданской войны. Судно погибло. Из матроса превращается в пехотинца — неутомимый, полный энтузиазма Дулин. Бой под Казанью. Шестичасовой бой. Дальше Пермь, Юзовские заводы и

снова бой. Снова Дулин матрос на миноносце, но уже в Каспийском флоте громит Колчака, вместе со своей боевой флотилией. В 1919 г. Воткинский райком выписывает партбилет на имя Павла Дулина. Билет выписан Дулину за работу, за героизм, за беззаветность. Дулин коммунист. Отгрохотали пушки. Отгрезжали пулеметы. Разбита белогвардейская, дикая стая. Мирное строительство. Снова на заводе Павел Дмитриевич Дулин. Но уже не на «Гужоне», а на заводе «Серп и молот».

Длинен путь был Дулина от завода «Гужон» до завода «Серп и молот». Долго шел Дулин до Нового завода.

Дулин снова мастер прокатного цеха. Но малограмотность мучает мастера. Секретарь партийной ячейки. Член МК и МКК и неграмотный — плохо! Учиться — учиться. Во что бы то ни стало — учиться. Думает Дулин. По вечерам в Свердловском университете стала посылаться заочная фигура мастера прокатного цеха — Дулина. Кончил. Теория слепая с практикой и вооружила марксизмом-ленинизмом — острым оружием большевика. Но мастера с 15-летним стажем тянет к познанию технических истин. Мастер не хочет прокатывать сталь на глазок. Мастер читает техническую литературу. Но мало этого. Мало 6 месяцев подготовительных курсов и наконец институт Стали — технические Восточки. Переконы оказались шире не легче жизненных. Но Дулин идет уверенно, настойчиво, как подбаивает большевика. На 4-м курсе мастер прокатного цеха, Мастер цеха, учебы, общественной работы. Мастер новой жизни.

Павел Дмитриевич Дулин прошлый цикл закончил из 7 сдавших предметов — 3 «отлично», 3 «хорошо» и 1 «удовлетворительно».

Данный цикл — 1 «отлично», 4 «хорошо», 2 «уд». Остальные в сессии. Но Дулин не останавливается на достигнутом и идет впереди группы, несмотря на болезнь. Сделает самостоятельно проработанные предметы (прокатка и немецкий). Идет вперед. Показывает пример большевика — закаленного Октябрем, гражданской войной, борьбой за социалистическое строительство.

Но есть и другие коммунисты. Вот например:

Курганский — член партии с 1930 г. Кривченко с 1926 г. Рынин кандидат с 1931 г.

Коммунисты, но как они все различны. В Курганском, в Кривченко, в Рынине не видно лица большевиков. Аполитичность, политическая безграмотность, недисциплинированность, халатность, отсутствие борьбы за академику — все присуще им.

Почему коммунист Акимов за все пребывание в институте имеет высшие отметки. Да потому, что Акимов борется за академику как большевик.

Почему Кривченко, Курганский и Рынин не имеют таких показателей и плетутся в хвосте.

Да потому, что в них нет большевистского упорства и закалки.

Почему они политически безграмотны. Да потому, что они не чувствуют ответственности за высокое звание члена партии.

Почему же коммунист Юткевич имеет высшие отметки и высокий политический уровень. Да потому, что Юткевич настоящий коммунист. И лишь только поэтому Яшу Юткевича знает весь завод «Ильича», литейный цех. Знают рабочие, как лучшего секретаря ячейки литейного цеха. Знают как лучшего товарища. А Юдкевич тоже член партии 1925 г. — молодой. Но Юдкевич принял

закалку. Его закалял 6-ти летний рабочий стаж на заводе. Красная армия два с половиной. Комсомольская работа. Его закалял пафос социалистической стройки. Закалял и послал работать в дивизионную партийную комиссию. В городскую



Я. ЮТКЕВИЧ

контрольную комиссию, в редакцию, в ячейку.

В институте эта закалка доверила быть редактором газеты «Сталь», членом втузбюро и лучшим парторгом институтской организации.

Эта закалка сделала Юткевича лучшим большевиком-ленинцем, чутким товарищем-другом.

Ив. КАЧАЛИН.

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕЛОМА ПАРТГРУППА ДОЛЖНА ЗАКРЕПИТЬ КОММУНИСТЫ ЗАНЯЛИ ВЕДУЩУЮ РОЛЬ

Группа И-32-ВНР представилась в 1-м семестре своей дисциплинированностью (имела 60 часов прогулов и опозданий) отсутствием общественной работы в группе по сравнению 10 переводных хвостов и до 1/4 с.т. из них не было ликвидированы. Судя по угрожающему положению в группе. К концу года, в этой группе не было ни одного коммуниста.

Решением партбюро 3 курса в группу были переброшены 3 члена партии: т. т. Крайний, Маляков, Демидова и кандидат Бубенцов. Приход коммунистов явился поворотным моментом для группы.

Партгруппа сумела расставить свои силы мобилировав внимание всех студентов и на главе всей группы возела решительную борьбу за поднятие дисциплины за ликвидацию хвостов, за поднятие политическую уровень студентов.

Треугольная группа составила твердый график сдачи хвостов, донес его до каждого студента.

Партгруппа удачно организовала ликвидацию хвостов методом соревнования, так и удачно была выполнена за высокое качество необходимых группой дисциплины в текущем семестре.

В результате сплоченности, своевременного реагирования на подвиги работы партийная часть во главе всей группы добилась следующих показателей в учебе:

Из 10 переводных «хвостов» сдали на «отлично» — 8,1%, на «хорошо» — 64,9% и «удовлетворительно» — 27%.

В группе совершенно ликвидированы прогулы и опоздания без уважительных причин.

По дисциплинам, преподаваемым в текущем семестре, качественные показатели таковы: на «отлично» — 21,3%, «хорошо» — 59% и «удовлетворительно» — 12,7%.

Здесь коммунисты служили ярким примером большевистской борьбы за качество учебы. Так например — 4 коммуниста сдали 18 переводных «хвостов» на: «отлично» — 16,7%, «хорошо» — 77,8% и «удовлетворительно» — 5,5%; по текущим дисциплинам имеют отметки: «отлично» — 20% и «хорошо» — 50%.

Огромную роль в сплочении и мобилизации студенчества группы в борьбе за качество учебы сыграла дружная команда, руководимая т. Демидовой. Жесткой самокритикой, «не взирая на лица», отрицательным оценением тех, кто от жизни группы газета оказывала и чкалывает неосознанную помощь партгруппе и направила отдельные недостатки на ходу, в подтягивании отстающих товарищей до уровня передовых. Учитывая эту огромную силу анимозной печати, партгруппа сейчас в связи с подведением к зачетной сессии вынуждает каждую стеночку «Сигнал».

Развернута работа в группе по подготовке к четке партии, вся эта работа упирается в подготовку к зачетной сессии.

Проведенная кампания по подтяжке на заем выявила высокую политическую сознательность и активность группы: она дала покритик 193% месячного стипендиального фонда. Число комсомольцев было 20%, в результате работы партгруппы 100% студентов вернулись в члены комсомольцев. Вся группа вернулась в ОО и МОПР.

Партгруппа разоблачила и победила изгнать из вуза дворницкую — полевую Ильяна, которая скрывает свое дворническое происхождение, желая подвизать через советский вступ в ряды пролетарской интеллигенции. Этот факт доказывает наглядно близость коммунистов И-32-ВНР.

К числу недостатков нашей отчетности до сих пор не превозмужа выполнение своих обязательств с преподавателями, а также о соревнующейся группой. Почти полное отсутствие культурно-бытовой обслуживания студентов группы в академических залах.

М.Х. АКИМОВ

ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ НЕТ МЕСТА В ИНСТИТУТЕ КУПРИЯНОВЫМ

Классовый враг разгромлен, но не уничтожен. Он сейчас маскируется, стараясь пролезать в наши ряды, проникая в партию.

В институте многие знают студента гр. И-32-Т1 Куприянова В. П., по словам его, как «старого моряка» активного воюю за сов. власть, партизана, просидевшего в тюрьме у белых во время гражданской войны.

Сектор кадров в начале учебного года, не спрашивая у группы, назначил его старостой группы. Профком помог денег в устройство детей на детплощадку, а сектор сектора института дал семейную квартиру с предоставлением машины для переезда. Сумел устроить свою жену секретарем методгруппы.

Партгруппа через дирекцию сняла с работы старосту. ЦКК разобрала дело Куприянова и исключила его из канд. ВКП(б).

ОДНА ИЗ ХУДШИХ ПАРТГРУПП 1-ГО КУРСА ГРУППА С-32-1

Группа состоит из 25 человек, из них членов и кандидатов ВКП(б) — 9 человек, ВЛКСМ — 12 ч. б.ч. — 3 чел. Несмотря на преобладающую пролетарскую партийно-комсомольского состава группа работает плохо. На недостатки партгруппа реагирует с большим опозданием. Часть членов партии имеют хвосты.

Мирована по сдаче 2-й лист по черчению. В группе не сдало 12 тем по политэкономии: Клюев (парторг) — 3 темы, Головкин чл. ВКП(б) — 2 темы, Выборгов чл. ВКП(б) — 1 тема, Федоров канд. ВКП(б) — 3 темы.

В партийно-комсомольской части группы нет между отдельными товарищами сплоченности, отсутствует не работоспособность, которая построена на личных обидках (не приехали в ударники потоку, чья у нас 30 минут сжидания). Партгруппа во всем трудней дисциплины не занимается. В результате чужо пригласил и опоздался.

Кто он такой на самом деле?

Он сын крупного торговца Сев. Кавказа. Отец его занимался торговлей хлебом с оборотом до 20.000 р. в день и был директором банка. Студент Куприянов окончил городское училище и несколько до революции работал учителем. Перед концом империи, войны учился в военной школе юнкеров. Во время гражданской войны поступил добровольцем в белую армию и был в числе белого офицера, развезая по станциям Сев. Кавказа и надевая над трудящимся крестьянством.

Из этого дела мы должны сделать вывод: выше классовую бдительность. Дирекция при приеме новых студентов обязана внимательно следить за тем, кто идет в наш институт и не допускать проникновения чуждых элементов.

Парторг гр. И-32-Т1
Т. БАЙДАКОВ

Партмассовая работа поставлена плохо.

Отсутствует влияние коммунистов на большую часть группы, в результате слабая академическая успеваемость, плохая дисциплина. Коммунисты не занимают ведущей роли в жизни группы и не политически как себя и в остальной части группы.

С общественной работой ряд товарищей не справился.

Клюев секретарь яч. ВКП(б) — сдал (за плохую работу. Выборгов секрет. яч. ВЛКСМ — сдал за то же. Полюшкин с парторгом группы так же сдал за то же.

Доверие по социальности не выполняется. Стенгазета выводит студентов. Коммунисты участия в ней не принимают. Вообще понятно, что при такой ведущей роли коммунистов группа будет постоянно шаگردиться и прогнана. Курбюро ВКП(б) должно наконец принять решительные меры к оздоровлению партгруппы.